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miliőn igen gyakran igazi tehetség nélküli 
111 i k 11! t a lapokon tündöklő lidérczfény — 

ineg van nehezítve a komoly tudással birók 
emelkedése és éppen ezért örül az igazsagérzet. ha egy arra teljesen 
reá termett, férfin emeltetik az őt méltán megillető magas polezra. 

úgy a valódi tehetség, mint a kitartó munkásság nyeri el méltó jutalmát! Ks ha 
az ily férfin a munkásság és tehetség mellett magas állására szerető szivet is visz magával 
és annak melegét árasztja környezetére, azt a férfiul igazi szeretettel is veszik körül!

A in. kir. kereskedelmi minisztériumnak a közel múltban történt ujjaszeivezőső-md a 
kereskedelmi miniszter az egtik szakosztály élére valóban közmegelégedésre egy oly lerfinf 
állított, kire fentebbi szavaink minden tekintetben rá illenek. K lerfiu M;írk hárolv 
miniszteri tanácsos, az Y I>. szakosztály (vasúti üzlet és forgalom, vasúti és hajózási fődéi ügye­
sség) főnöke.

Az ő kinevezése minket vasútiakat nemcsak büszkévé fesz. de örömmel is tolt ei. 
litiszkék vagyunk reá, meid mi közülünk való és igazan örülünk kinevezésének, mert tudjuk, 
hogy egy oly férfin állt az egvik legfontosabb vasúti osztály élére, u ki nagyon jól ismeri 
a mi szolgálatunkat, mert hiszen hosszú id u át a m. kir. államvasut szolgálatában allot«, 
s eddigi pályafutását közöttünk kezdte és fejezte he Nyugodtak vagyunk tehát, hogy ő a 
mi bajainkat alaposan ismeri s igy azokon leginkább fog is tudni segíteni.

0 nem azok közül való, a kik beleszületnek a magas állásba, hanem azok közül, a 
kik próbáltak a vasúti életei s igy tudja azt h. hogy az mennyit ér. tudja azt. hogy milyen 
nehéz küzdelem az ! K küzdelem a nehéz viszonyokkal pedig fogé kommá nevelte az ő. szivét 
a mi ügyeink iránt.

<»rémmel nézünk mindezeknél fogva az v további működésé ele s azon ervs hittel van 
eltelve szivünk, liogv csalódni nem is fogunk.
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Ágyazasi anyagok átvétele.
Közli : - 8 á.

Az ágyazasi anyagok átvételénél a szállí­
tók részéről majdnem minden övben pana­
szok menünek fel a szállított mennyiségre j 
nézve. A felszólamlások jogosságát sok eset­
ben nehéz megállapítani, mert mikorára a 
panasz letárgyalva lesz, a kavics már a pá 
lyában fekszik. Ez okból azt hiszem, nein 
lesz felesleges szószaporítás, ha az á'veendő 
ágyazás! anyag mennyiségének számítási 
módjait pályafelvigyázóinkkal közöljük.

Az átveendő kavics rendesen szabályos tor 
mákba lesz rakva alkalmas sik helyen oly 
formán, hogy mennyiséget könnyen megálla­
píthassuk. Legezélszerííbb formaegy,.prisma1, 
melynek alapja és teteje szabályos négyszög, 
az az olyan négyszög, melynek szemben levő 
oldalai párhuzamosak egymással Megjegyez­
zük, hogy a „pri.-ma“ elnevezés ezen for­
máknál helytelen, de mivel közhasználatú, 
nem czélunk erre is kiterjeszkedni.

Az ilyen prisma köbtartalmát három féle 
módon szokták kiszámolni A szállító annak 
fog örülni, ha az alábbi első mod szerinti 
számítással vesszük át tóle a kavicsot.

Első mód. Az alsó- es felső lap területet

összeadjuk, ennek felét vesszük és megszo­
rozzuk a magassággal. Legyen pl. az alsó 
négyszög hossza löm. szélessége 5 ni, a 
felső négyszög hosszúsága 7 m , szélessége 2 
m a szélességet természetesen merőlegesen 
véve a hosszúságra; a prisma magasságát 
vegyük L2 m.-nek A közölt számítási mód 
szerint a köbtartalom: 5 X 1(1 hozzáadv;
9 V 7 _ (i4 : ennek fele 22 ez szorozva a 
magassággal 12 m-el 38"4 m3

Ezen számítási mód általánosan el van ter­
jedve, bár helytelen, épúgy, mint a második 
mód, a melyet viszont egyes szállítók szerel- 
nuk alkalmazni, a nekik dolgozó szakmányo- 
sokkal szemben, mert a helyes mennyiségnél 
kisebb eredményt mutat ki Ezen második 
számítási mód abban áll. hogy kiszámítják a 
magasság felében a területet es ezt szorozzák 
meg a magassággal. 11a ugyanis az alsó- es 
felső hosszúságot összeadjuk es ennek lelet 
vesszük, kapjuk a prisma hosszúságát a ma­
gasság felében, éis hasonló módot követve a 
szélességet a magasság felében. A fenti pél­
dát. véve a prisma hosszúsága a magasság 
felében 1(1 es 7 fele 8 5 m. és szélessége a magas 
ság felében 5 és 2 fele -35 m A köbfártalom 
8 5 X 3-f> 1 2 35 7 m3. Mint látjuk, a

TfiRCZfl.
Otven mértföld.

Ötven mértföld van közöttünk! 
De messze vagy feleségem!
S mégis, mint ha ölelnélek, 
J'/íelletíem vagy, akt ént érzem.

Cátom, amint csókolgatod 
Jlgg anyádat ’s hallom szavad 
JCeseregve fuldokolni, 
üfiidön csókod rája tapad.

Jfál te édes! érezed-e, 
cÁmint forrón megölellek 
€s hallod-e óh, hallod-e, 
'Dobogását a szivemnek ?

A henezegő férj.
A „Haladás“ eredeti tárezája.

Tamás ur eleimén szabadkozott, hogy nem 
jöhet velünk, mert találkozójával! valamelyik 
hivatalnoktársával, de mikor rápiritottmik, 
hogy talán a feleségétől fél s azért nem im r 
eljönni, hát egyszerre ráállt a budai exe 
ditióra :

- Az ördögbe is, csak nem tartotok i n­
gem olyan gyáva liczkónak, a kinek az a.-z- 
szony parancsol ? Most már csak azért : 
megyek !

Mig kiértünk a kis, Gellérthegy alatti korc-- 
mába, a hol állítólag műtőien bort mérnek 

- nem győzött eleget dicsekedni vek* hogy 
micsoda pompás és boldog élet az a házn-- 
élet.

Nektek, az élet kopott országinján já­
róknak, fogalmatok sincs róla, hogy micsoda 
felségesen szép, rózsás gyalogösvény az a 
házasság. Csupa fény, csupa derű mindenhol. 
A szerelem lassanként szeretetté, becsük 
alakul át; az asszony úgy tiszteli a férjét, 
mint valami magasabb lényt ; óhajtása na­
rancs előtte s életének csak egy feladatát 
ismeri, azt, hogy mindent férjének kedvé.e 
tegyen.

Ő. éPapik Sándor.
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•/,; mii ás igy jóval kevesebbet eredményezett , 
mint az első mód szerinti számításnál 

Pontos eredményt úgy kapunk, ha az alsó 
/élesség kétszereséhez hozzáadjuk a felső 

.-/élességet és ezt megszorozzuk az alsó hosz- 
szál. Ezen eredményhez hozzáadjuk azon 

/ lmot, mely képződik, ha az alsó szélességhez 
: i/záadjuk a felső szélesség kétszeresét, és ezt 

megszorozzuk a felső hoszúsággal. Végül az ösz- 
get megszorozzuk a magasság hatodrészé ved. 
\z előbbi példát véve, az alsó szélesség 

kétszerese 10, hozzáadva a felső szélességet 
12; 12 megszorozva az alsó hoszszal 

10-el 120.
\z alsó szélesség 5, hozzáadva a felső szé- 

le-sé’g kétszeresét 4-et !); !) megszorozva a 
felső hosszúsággal 7-el 63. — 120 és 03- 183.

180 megszorozva a magasság hatodrészé­
vel, az eredmény annyi mint 36 6 m3. És ez 
a helyes köbtartalom.

Fontos e méretek vételénél hogy a ma­
gi ág több helyen legyem lemérve. Ha a 
magasságok nem egyenlők, ugv a hunért 
magasságokat összeadjuk és elosztjuk a iné- 
ré-ek számával 1*1. ha a magasság az egyik 
széien 1-3 m., a középen 137 m, a másik 
'Zeh n V2 m., akkor magasságnak a követ-

I-átexl, mi pedig azt hallottuk, hogy 
azért kerültél eddig is minket, mert a fele­
séged valóságos magánzárkában tart téged.

Hazugság, no hiszen még én engedném 
magam korlát őzt at ni a szabadságomban ? Sze­
r-in m otthon ülni, mert jól éreztem magam:

■ mert a világon higyjétek el. nincs nagyobb 
l-uhlogság, mint meghúzódni a békés családi 
h"zekben.

1 •dabennt a kis korcsmában azután még 
nagyobb lelkesedéssel beszélt. Először ott is 
a házaselet boldogságáról. Később azonban 

arra is, hogy ő tulajdonképpen milyen 
a if V hat alom odahaza :

I ulajdonképen azt is hiszem, hogy a 
hazaselet legnagyobb boldogsága abban áll, 
le gy az ember abban a kis körben, melyben 
áoundóan él, teljesen kifejezésre juttathatja 
:l/ - autokratái hajlamait, egyeduralmi vá- 

-le,zását. Mert ez a vágy benne él minden 
‘ leber lelkében], s a ki azután nem tud sok- 
’ ■ parancsolni, hát boldog lesz, ha paran-
'-"Iha* a feleségének, meg a gyerinekei- 

1 sunva tulajdonságunk ugyan ez a ha- 
'11111! utáni zsarnoki vágy, de nem tagad­

hatjuk el.
- második hutelliának még végére sem 

; ' lünk. már barnás ur azt jelentette ki, hogy 
-uagánál nagyobb zsarnokot nem ismer a 
háld hátán.

kezű számot vesszük : 13 j 1 37-j-1 2 = 3 87 ; 
3 87 : 3 129 m.

Legczélszerűbb természetesen, ha a főlap 
az alsó lappal párhuzamos, a mit aszállitók- 
tól követelni lehet.

Szabálytalan kavicsformákra nem terjesz­
kedünk ki mert ez két rendesen egv mű­
szaki hivatalnok méri fel.

Gyakran a kavics a vasúti kocsikban lesz 
átvéve.. Ilyenkor a kocsi használt, rak területe 
megszorozva a kavics magasságával, adja a 
köbtartalmat A kocsikban való átvételnél 
ezelszeríí a berázódásra is számitani, mert 
inig a kavics rendeltetési helyére ér, hol új­
ból meg lesz mérve a kavics magassága, a 
magasság kisebb lesz. Tekintve azt, hogy a 
vasút tisztességes árt tizet, a kavicsért, jog­
gal követelhetjük, hogy a szíllitó a kavics 
természetéhez képest a magasságot bizonyos 
tulmérettel adja meg, mert nem a kavics- 
szemek közti sok lyukért hanem a kavicsért 
fizetünk. Ha a berázódás csak 5 cm . az egy 
20 jJ-méter területű kocsinál már I m3-t tesz 
ki. a mi nem csekélység, mert egy kocsirako­
mánynak mintegy heted része, 50 kocsiból 
álló kaviesvonatnál 50 m3. Minden kocsiban 
egv vonással jelöljük meg a kocsi oldalán

Szeretnék parancsolni magamnak, de 
nem tudok. Szeretném elhitetni magammal, 
hogy a nő is csak olyan, mint mi, egyen­
rangú társunk, de hiába, nem megy. Nem 
tudok neki engedni egy jottát sem Még ha 
valamire, a miről tudom, hogy fehér, azt 
mondom, hogy fekete, hát neki el kell hinni. 
Es el i> hiszi. Mert a fődolog, hogy jól trai- 
nirozz.uk a feleségeinket. Még pedig legtel­
jesebb szigorral, a legkisebb elnézés nélkül 
kell elkezdeni a traininget mindjárt a házas­
ság első napjaiban. Mert ha akkor engedünk, 
jaj nekünk !

Vacsora után már elmondta azt a nagy 
stiklijét is, mikor először meg akarta verni 
a feleségét:

— Nem akarta felvenni azt a ruhát, a melyi­
ket én parancsoltam rá. Kétszer felszólítot­
tam, harmadszorra elővettem a poroló pálezát 
és ... és az asszony hűségesen felhúzta azt 
a ruhát, a melyiket én akartam. Szerencsé­
jére, mert ...

— Csak nem ütötted volna meg?
— l)c bizony meg. Már én ilyen vagyok 

Nem tudok parancsolni magamnak.
Ugv kilenc/ óra tájban elborult az arcza 

a mi barátunknak. Szedelőzködni kezdett, 
hogy ő megy.

— Talán csak kilenczig van a kimaradási 
engedélyed ?
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azt a magasságot, melyet a szállítónak be 
kell tartani a berázódásra és a kocsi teher­
bíró képességére való tekintettel, még mi­
előtt a kavicsot a kocsiba rakják Mennél 
apróbb szemű a kavics, annál kevesebbet kell 
számítanunk a berázódásra; hogy mennyit, 
számítsunk, azt csak gyakorlati mérések alap­
ján lehel megállapítani és erre a pályafel vigyázó 
az osztály mérnökségtől fog kapni utasítást.

Ha a kavicsot a kocsikban vesszük át, leg­
helyesebb a hídmérlegen történt sül v leniérés 
szerinti számítás — ha ugyan a termelő hely 
közelében levő állomáson van hídmérleg. 
Megrakunk egy kocsit szabályosan, számí­
tásba véve a berázódást. Kiszámít juk a köb 
tartalmát és azután a kocsi bruttó súlyát 
állapítjuk meg a hídmérlegen. A In ul tó súly­
ból levonjuk a kocsi oldalára irt önsúlyát, és 
Így megállapítjuk, hogy a számított köbtarta­
lomnak menny i -úly felel meg, illet ve. hogy I m3 
kavicsnak mennyi súly felel meg. Ha ezt tud­
juk. úgy bármely kocsiban könnyen megáll a 
pit hatjuk a kavics köbtartalmát, mert csak a 
I ette súlyt elkeli osztani egy m3 kavics súlyával

Az elmondottak alkalmazhatók épité-i an\ u- 
gok. kő, homok stb. átvételénél is

Kettős ünnep.
Az elmúlt héten kettős ünnepet ült a mi- 

kolezi üzlet vezet őség 111. osztálya. Deczember 
(ló i- én töltötte be Hajúk Sándor főellenőr. 
osztálv főnök-he! vet les öO-iki szolgálat i évét 

I lanninez év bármely szolgálatban hossza- 
idő. annál inkább nagy idő a vasúti szolgá­
latban, melvnek fáradalmai, izgalmai testet 
és lelket egyaránt igénybe vesznek

Nagy idő ez különösen akkor, ha mint 
Papik Sándor,ezt mind lankadatlan szorgalom, 
buzgó törekvés és állandó munkálkodás kö­
zött töltöttük el.

A munka embere volt Papik Sándor min­
dig, ilyennek ismerte mindenki, a ki dolgozott. 
fáradt nem az érte kijáró eli-merésre tekintve 
hanem mert erre lelkiismerete, kötelesség­
érzete és hivatásának szeretete ösztönözte 

Hivatalos működését munkaszeretete mel­
lett, még az alája beosztottak iránti méltá­
nyos és jőlelkü bánásmód és az igaz kolle­
giális érzület jellemezték mindig.

Méltán megérdemelte tehát, hogy ezen 
évforduló alkalmával a hozzá beosztottak 
felkeressék s kifejezést, adjanak iránta érzett 
tiszteletük, szeret el ük és ragaszkodásuknak 

Az üzlet vezetőség III osztálya Tárezav 
Pen-nez felügyelő osztályfőnök vezetése alatt 
járult Hajúk Sándor elé

Tárezav feliigve.ő üdvözölte meleg szavak­
ban. úgy a maga. mini a III. osztálv nevében

Tiz megint használt. No Iliit marad. .Meg­
mutatja ő, hogy akár reggelig is in marad.

t Itt is maradt Hanem a jó kedvének mintha 
ettől az órától kezdve egyszerre vége sza­
kadt volna.

Ideges, izgékony lett. minduntalan az órá­
ja nézegette. Végre megkönyörültünk rajta
s tizenegy felé haza indultunk.

Még a lánezhidhoz sem értünk, mikor el- 
ke. te, hogy valóban cztulaisiig némelyik 
férjtől, hogy nem resjiektál.ja a felesége éjjeli 
nyugodalmát.

Valóban szégyenlem magam előre, mi­
kor eszembe jut. hogy szegénykét ma f I 
logom költeni Igazán gvöngédtehmsé-g |e.-z. 
Ha jól összeszid. m g logom érdemelni.

— Ms te el fogod tűrni
I lát csak nem vagyok 

védtelen szegény nők 
nj, nincs utálatosabb, 
Pedig van ám olyan is.

más­kép

Mikor elérkeztünk a Tamás barátunk la- 
kása elé. alázattal megkért, hogy ha vélet­
lenül találkozunk a najiokban a feleségével 
erősítsük meg mi is. hogy ekkor és ekkoi 
együtt voltunk a , (Columbia galambtenyész­
tési kiír* közgyűlésén.

Kgyébiránt a ezi|lőjél 
lehúzta 's úgy ment fel a

&

már a kajm alatt 
lejtősön . . .

Julius.

Akasztáskor.

— Hogy eltűröm-e 
valami vadállat, a ki 
kel goi ombá kodik ! 
mint a goromba ‘érj.

Mit köretei! el Ilii ni nagyol ’ 
Hozatnak hál hóhért, papot.
S megtorlását szörngtetteért 
ha' elveszik a: életéi

h. az asszonyokkal nem érdemet 
bánni!

limber iléll ember fölüli ’
I yy kel! neki1 Csak bűnhődött 
S inig a tömeg szór átkokat, 
'ingem ágy hónt egg gondillái :

Talán mikor még nem indánk, 
Itiil bán szennye tapadt reánk 
S a bűn méltó büntetése :
Az ember megszületése !

izsiai
g\ üngéd>ég. csak ezek lehetnek a fegyvereink 
velük szemben.

legnagyobb élvezet uralkolni otthon! 
11 nem lalálok abban semmi élvezeten 

lessek férfiaknak parancsolni 
nőknek, Hz nem virtus

g\ onm
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az ünnepeltet, ki mégha, totlan köszönte 

meg az ünnepeltetést és kérte kartársait, hogy 
■ továbbra is tartsák meg jó emlékezetükben 
\z üzletvezetőség általános osztálya küldőt t- 

eileg tisztelgett az iinnepeltnél s fejezte ki 
' kivánatait.
Pénzember hó 2-án este Tárczay F ere néz 
iigvelö osztályfőnök névestél vét ünnepelte 

■arg, kedélyes lakomával a III osztály, a ..kis 
ma“ vendéglő külön termében 

\z osztályfőnök iránt érzett osztatlan szt,— 
let és nem a kötelességszerü udvariasság 
,zla itt össze az osztály tagjait, összejöttek 
nnrpelni azt a férfiul, aki több évi osztáIv- 
níiksége alatt mindenkivel szemben nagv 
:e|ességtudása mellett egyformán igazsá- 
mik, barátságosnak s gavallér úriembernek 

untatta magát, s aki ezen kiváló személyes 
: ulajdonai val mindenkiben csak szeretet tu­
dott ébreszteni és aki ezen alkalommal is 

én elégének s Szeretet remélt óságának fé- 
\e- jelét adta azzal, hogy az ünnepeltetést 
dó ik ,-zolgálati évét előző napon elért i’apik 

vándor főellenőrre igyekezett áthárítani 
Az első felköszöntőt I’apik Sándor főellenőr 
a idolt a Tárezay felügyelőre, diesérvé-n őt. 

riul olyan osztályfőnököt, kinél jobbat ki­
nn i sem lehet, kiemelvén az oszt álylV'nök jeles 
lajdonságait. Szavait lelkes éljenző.- kisérte. 
Majd köszönetét mondván a megemléke­

ző' éi I. Tárezav Ferenez eimdt szép szavakban 
diarat, Papik Sándor főellenőrre igyekezett 
ráritani az ünneplést, kívánván neki, hogy

in nen-onnan.

Inasok közt.
Megházasodott a inajsztcr ! 
í gy köll neki !

Őszinte.
II /as ön'.’
Nem !
No ez igazán nagy szerencse a feleségére nézve' 

Nem szereti.
Miért nem iszik egy csésze kávét 
1 ilöszér mert a kávét nem szeretem, másodszor, 

ért ma délután már négy csészével megittam
Nagy szerelem!

Kisasszony én magát szeretem kimondhatlanul! 
No de azért a papával vsak tud beszélni '

Furcsa.
Uánika I tűnöd ve): Korcsa! fai tanulok ross/.ol és 

'■gis a táti bukta inugát !

Biró előtt.
Önó: Ugyan nem szégycnii magát, hogy keres- 
do létére ilv embertelenül össze rugdalta a fele-

egét !
húrpelesz: Csmcri a l>iró őr az én feleségem!
Ihm Imosolyogva) : Még nem volt szerencsém ! 
Karpelesz (dühösen): Akkor ne beszélje a liiró é>r :

még hosszas időn át maradjon inog a szol­
gálatban az intézet javára

Azután Szentimrev József ellenőr szólalt 
fel, s humoros beszédben tiltakozott az ellen, 
hogy egyszerre üljük meg a kettős ünnepet 
s ezáltal megfosztva legyünk attól, hogy több­
ször is összejöjjön az osztály ily barátságos 
lakomára

Tárezay felügyelő felküszöntotte Polánszkv 
Antal főellenőrt is. ki az idén lett főhivatal­
nokká, s kivel együtt azzal adtak kifejezést 
annak, hogy osztálytársaikkal egviitt éreznek, 
s hogy azoknak szokásaiban, mint kartársak 
osztoznak, hogy úgy Tárezay felügyelő, mint 
Polánszkv főellenőr ez alkalommal lerótták 
idei előléptetésük folytán az osztályban szo­
kásos stalláriumot, magukra vállalván a lakó 
mán elfogyasztandó borok költségeit, ami 
persze nagy lelkesedést .keltett

Poharat emeltek még Papik Sándor, meg­
köszönvén az ünnepeltetést. azután újból 
Tárezay felügyelő. Kállav Manó ellenőr pedig 
az érkezett üdvözlő táviratokat olvasta fel 

Majd bevonult a terembe Radies bandája 
és a késő éjjeli órákig tartotta egviitt lelkes 
hangulatban a társaságot.

Budapesti levél.
Deezember 5.

Itt a tél Iá- vele egyidejűleg megjöttek 
a mi sirály madaraink, a veszedelmek jóslói, 
tanúi és mihálunk, a vasutaknál azoknak

Órásnál
Mondja kérem, hogy van az, hogy a sok óra ott 

a kirakatban mind máskép jár
Kérem ez onnan van. mert az egyik jobban 

jár mint a másik 1

Lipótvárosban.
l'olkelesz : Te Számi, mért eszel te kényért mikar 

tánvzolsz '
Yalzelesz : Thodod ezek a táne ais nük ólján kö­

vérek. hullj félek hoilj a jönn öm at elrontok ’

Ok
De ez már nem szép! Két hete hogy egy eser­

nyőt kölcsönöztem és még ina sem kaptam vissza 1 
|)e kérem! Tehetek én arról ha még azóta 

mindig esik az. eső ’!

Iskolában.
Tímár: Mikor élt Julius Caesar '
Tanuló ihallgat.)
Tanár : Úgy látom, maga nem ismeri a történelmi 

évszámokat.
Tanuló . Az évszámokat ismerem, csak azt nem 

tudom, hogy mi történt bennük-

Ószeres.
— Handle ! . . Handlé . . . mi van eladó . . - 

Mit ordít maga itt ilyen jókor !
— Nű V Sak nem fogom tolán minden partájnak 

külön a fölibe súgni
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okozói is: a köd, a zúzmara, a hó. Nyomuk­
ban pedig itt is, ott is felcsattan az a bizonyos 
harsogás, mely rémes borzadnivlval tölt el 
mindeneket. Mert hangja elhat a legtávo­
labbi vidékekre is s a testvér táviródrót 
ilyenkor nem fukarkodik a részletek boizal- 
masságainak kisziimzésében. -Jaj azoknak, 
akiket az a sirálymadár megtép az ő kar­
maival . . . ott. a szétforgácsolódó kocsiron­
csok között 1 És jaj azoknak, akiket ez a 
sirálymadár megérint a szárnya suhog 
tatásával, mint felelős vasúti embere­
ket .

Pozsonyból összeütközés hire jön. Egy 
gyorsvonat belerohant az előtte bandukoló 
tehervonatija. Néhány ember megsebesült, 
néhány kocsi összetört. Punktum. A rendes 
recipe szerint történt minden. Akik ismerik 
ennek a recipének összetételét, azok csak a 
vállukat vonogatják s a fatalizmus egy nemé­
vel várják a második, a harmadik hasonló 
balesetnek birét. (Amik régi tapasztalás sze­
rint ugv a nyomában járnak egymásnak, 
mint a kétszerkettőnek a négy). Akik előtt 
ez a recipe még nem ismeretes, azok ideges­
kednek, toporzékolnak, szidják a vasutat, 
annak minden teremtményét és fenekestül

forgatnák ki-és fel mindent, ami baleseteket 
okozni szokott. Haragjuk annál nagyobb, 
minél inkább kell látniok, hogy ennek a 
veszedelmes betegségnek nem akad orvosa 
sehol a föld kerekségén. Mert hiába, ez olyan 
rákfene, hogy minél erőszakosabban operálják 
annál jobban terjed.

Hát mint minden dologban, itt is csak a 
középút, az, amelyik leghamarább ezélhoz 
vezet, már amennyire ez a czél egyáltalán 
megközelíthető. Nincs igazuk a fatalistáknak, 
de nincs igazuk az erélyes operatőröknek 
sem, amikor ilyenféle eseménynyel állanak 
szemben. A fatalistáknak azért nem, mert 
felfogásuk a közönyig juttatná a dolgokat, 
már pedig a közöny öl. A túlságos erélylyel 
dolgozóknak azért nem. mert a megfélemlítés 
lehetetlenné teszi a nyugodt gondolkozást, 
az izgalom pedig nem képes higgadtan cse­
lekedni. Aki tamáskodva fogadja ezeket az 
állításokat, azt megint csak a tapasztalatok 
által beigazolt tényekre utalhatom.

Marad tehát a középút . . . llm . . . De 
melyik az ? Hol van, hol található ? Es micsoda 
pápaszem kell hozzá, hogy az ember észre 
vegye, ha meg egyszer észrevette, a nyomán 
tudjon maradni? Biz' ez nehéz dolog, kérem.

HETI KRÓNIKA,
S imádjuk, szeretjük miiig magyar szív vei1! 
Nála nagyobb tnmi volt hosszú idő ó’a.
< a ok imánk maradt a Kákóezy nóta !

Amerikában most nagy jajgatás vagyon 
\Vlassies rendelet« zokon esett nagyon. 
Magyar püspököknek szólott a riadó :
Ne ámítson többé a pánszláv izgató ! 
Klósködnek ők csak a jámbor tót népnél. 
Ha baj van ott hagyják őket a fa képnél.

Pénzügyi bizottság szörnyen jajveszékel 
Sok a kiadásunk, kevés a bevétel,
Korhadt a MAV-rondszer, mozdonyaink rosszal. 
Köz lm veti magát Láng apánk a szónak :
„Ni csépeljünk szalmát, most nem ez a kérdés. 
Nem .szó költ itt, hanem : í'izotósromio/.ós ! !

Kecskeméti Győzőt mondják, hogy elfogták,
Az ellopott kincses"! iíudapestro hozzák.
Kgyszor már elfogták jött a hir: positiv!
Aztán kitűnt, hogy az. egy magyar detektív ! 
lágy két baklövés a rendőrségnek semmi,
Kivitek marad : mer wrr, rönduak niusy.új lömiyi1

Nem jó vert mutatni ha éhes a tigris. 
Kiadót fújtak az Ktiös Péterek is. 
Koplaltak eieget, most esőiög a zacskó 
Ki szt követel abból a magya tanító. 
Hogy rájuk fúr, abban nincsen félreértés, 
Királynak bakternak kevés a fizetés!

Kolozsváit egy postást lemészárolt Kridrik, 
Kém gálád tettéért most szörnye,i bűnhődik. 
Keké-ett Báli ur, rossz lett a masina .... 
Csütörtökön reggel bitó ára húzta.
Hossz végét az újság szana-széjjol hordja . . . 
Ot nem, de az anyját minden ember szánja!

Kákóezy ló i ereznek szobrot állít Kassa 
Érczbe öntik hogy öt mindenki láthassa, 
Kár emléke köztünk parlagon nem bever,

Kisüllek akartam, mondom a legvégén.
Igaz óhaj lesz ez nem pediglen töm jén;
Kedves Sándor batyunk, légy boldog szerencsés, 
Másik hurmiacz óvod legyen nyugodt, békés!
Költői lélek vagy, ne is légy soha más.
Áldjon meg az Isten ! szálljon rád az áldás ! 

Miskolez, 1Ú02. deezemher 7.
Görög.

1
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Whezebb, mint elbusulva vállat vonogatni, 
a_.v mint mérgesen teremtet,tézni.
Nézzük c.-ak ezt az egy esetet, a pozsonyi 
ziáitkiizést. Tapasztalásból tudjuk, hogy 

/ ,-fajta utólérések nagyon sok mindenféle 
:a vezethetők vissza. Az elől haladó vonat 

„in tud menetidőt tartani, mert túl van 
i helve: mert rossz a tüzelő szén vagy 

mzdonyának más ok miatt nincs elegendő 
. /e : mert a kerékcsuszás nyavalyája éri 
,!ól : mert a nagy hidegben a k öcsit engely- 

, apók körül fagyni kezd az olaj; mert egy 
,i-ik vonal czammog előtte, stb. stb. Vagy 

a vonatnak nyílt pályán meg kell állania, 
mert mozdonyának, kocsijainak baja történt, 
ami miatt tovább nem mehet ; mert táv jel­
zőnél. semafornál, pályaőrnél megállították 
ma- akadályok miatt. Mindezekben az esc 
lekben a vonatszemélyzet is. a vonalsze- 
ni'dvzet is nagyobbrészt csak szenvedőleges 
szerepet visz, mert hiszen a lassumenet, a 
megállás nem tőle függő (vagy csak igen 
ritkán tőle függő) okok miatt történik, meg 
van azonban a módja hozzá, hogy a vonatot 
érhető bajnak elejét vegye. Mert vagy jókor 
tudomást szerez a menet lassúbbodásáról és 
akkor már eleve gondoskodhatik a biztosítási

CSARNOK,
A családi élet

Angolországban és Amerikában.

ti.
Halominak tartanák, ha valaki, akinek a vál­

va eg\ olyan fontos ügy nyugszik, mint Sia n 
1 v\ deli Afrika, eg\ vagy kel napot azzal fecse- 

- "Inn el. hogy lovai az epsomi gyepen győzzenek. 
111 kát Angolorszaghan több ezim is van ám a 
! ''-n/eti érzelem es büszkeség ápolására.

Az angol nőnek, ezt el kell ismerni, kévés ve- 
ohtáisa van a liaziass.igban. Igaz. hogy csodá­

ló- módon elv is van készítve erre a szerepre, 
serdülő ki rátái evröl-rvre bizonvos össze­

kap kezein“, hogy aIdiói lássa el magát ru- 
ival s kesőldi ahliól fedezze az élelmezési kelt­

eit. Természetesen, mikor aztán abba a liely- 
1 be jut. hogy önállókig vezesse a háztartá­
si semmi meglepő sincs rá nézve uj lielvzeté- 

■ II \ egre is bátorítást talál a közvelemeny- 
'ii Angolországhan senki sem szvgycnli a ta- 

1 i'ko.-sigot a királynétól kezdve, le az ő leg 
'Tő alattvalójáig. (Itt nem lehet oly könnyen, 

1,11 <>ly gyorsan szerezni a pénzt, mint Ame- 
!l dián : aztán több érteke is van ám.

teendőkről ; vagy, ha a lassítás, megállás 
hirtelen, váratlanul történt, még mindig marad 
annyi ideje, hogy vonatát az utolérés ellen 
fedezze. Ezekben az esetekben, ha híven 
teszi meg mindenki a maga észszerű köte­
lességét, az utolérés által beálló balesetek 
egész bizonyossággal elkerülhetők. Ezeket 
tehát tovább akár ne is feszegessük.

De van az e fajta baleseteknek egy más 
kiindulási pontja. Az, a mikor a forgalmi 
szolgálattevő is, a vonat személyzet is tuda­
tosan. vétkes könnyelműséggel erőszakolja 
egy vonatnak indulását egy másik vonat 
előtt akkor, a mikor a megengedhető leg­
későbbi indulás ideje tényleg már jócskán 
elmúlt A menetlevélbe közös elhatározás és 
kölcsönös beleegyezés alapján beleiratik a 
legkésőbbi indulás ideje, a mozdony vezető 
pedig vitézül magára vállalja, hogv mit 
neki az a ü—7, vagy még több perez is. 
Behozza ő azt a harmadik őrházig. . Be ám.
Behozza úgy, hogy a harmadik és a negyedik 
őrház között már lökdö&i vonatát hátulról 
az a „másik“. Es megtörtént a baleset annak 
daczára, hogy a menetlevelek adatai a leg­
szigorúbb pontossággal töltettek ki

Senki reám ne ve.-sen azok miatt, a miket

Mhliől következik, hogy ;t munkaszeretet Angol­
orszaghan igen míg. : de azért az angol mindig 
gazdálkodik erejével; ránézve eletszükseg a nyu­
galom. A legjobban felhasznált időnek az igv 
elvesztett időt tekinti I

Számlál n azoknak az embereknek a száma, 
a kik lovakat nevelnek, kutyákat tartanak, vagy 
virágokat tenyésztenék : a kik croipietet. golfot, 
vagy tennist játszanak ; a kik ritka könyveket, 
autogramokat, japan ritkaságokat, vagy porccl- 
lán-edenyeket gyűjtenek : a kik klassikus. vagy 
modern n,elveket tanulnak; a kik eletsziikseg- 
nek tartják az. evenkénti utazást : a kik megírnisz- 
sz:iK a legmagasabb hegyeket, vagy átkutatják 
az ismeretlen vidékeket; a kik a vadászat minden 
nemet űzik. halásznak, hotanizálnak. vagy asva- 
nvokat gyűjtenek. Meg a középszerű anyagi hely­
zetben levő emberek sem nélkülözik az üdülést 
vagv más hasonló természetű nyugalmat.

A létért való küzdelem igen súlyos Angliában. 
Meg a legkönnyebb is megviseli az embert. Van 
1,200 anglikán lelkész, nem számítva a p.-mu lil­
ákat. ; az ügyvédek Nö" u-ának nincs ügye; az 
orvosok so", u-a nem keres evenkint 1,200 dollárt. 
A lohlmiveles olyan válságos helyzetben volt az 
utolsó evekben, a hogy földadót átalában le kellett 
szállítani. A lefolyt húsz év alatt annyira meg- 
könnvebitettek Angolországban olcsó pénzén bi­
zonyos közepes tudás megszerzését. hogy férfiak 
és nők oly árért képesek eladni, vagy kikölcsö-
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itt mondok, de hosszú tapasztalás tanulságai
állíttatják velem, hogy több súlyos baleset 
okoztatott már az eféle meneterőszakolások, 
elhamarkodások által, mint olyan okokból, 
a hol a személyzet csupán szenvedőleges 
szerepet vitt a baleset előidezesehen. De hát 
mi készteti az embereket az eféle meggondo­
latlan és könnyelmű, hogy úgy módjain, 
vakmerő vonat indításokra .J

Sajnos, hogy csupa olyan dolog, a mit a 
végrehajtó szolgálat tudatából már régen ki 
kellett volna küszöbölni : a kényelmi szem­
pont egyrészt, a meghiányolásoktól való 
félelem másrészt. A kényelmi szempont alatt 
többféléket értek : a forgalmi szolgála'tevő 
boldog, ha megint túladhatott egy vonaton, 
bár holmi szabályellenesség révén is : a vonat­
szeméi vzet örül. ha oleso szerrel tovább juthat 
egv házzal, közelebb az otthonhoz, a pihenő- 
állomáshoz. mert tudja, hogy néhány pereznyi 
élőn v igen gyakran órák vesztegetésétől 
menti meg a vonalon. A meghiánvolási 'ele­
iem alatt csupán egyet értek: az emberek 
rendszeres agyonzak látását, agy on büntetését 
jelentéktelen hibák vagy vétségek miatt. 
Mert ez a rendszer okozza azután, hogy a 
véletlen szerencsében jobban bízva, mint az

nözni csekély tudományos készletüket, amivel epeit 
csak hogy az eiilialáltól vattai jak meg magokat 

A háztartásban tapasztalható takarékosság es 1 
mindennemű gazdálkodás valami rendkívüli dolog i 
nak tűnnek fel Amerikában. A fehérneműt, a 
pinezet ott zár alatt tartják es a legtakarékosabban 
kezelik. A szappan, a g'ertya a legkisebb csekély­
ség. a mit az istállókban vagy a konyhában hasz­
nainak. gondos őrizet alatt van. A gyertyavegeket, 
meg tudják becsülni. Igaz, hogy ennek a gazdál­
kodásnak a hatása meg is látszik mindenen, le 
a cselédségig. Azzal a vajjal, mit egy amerikai 
szakácsnő egy hét alatt elfogyaszt, az angol 
szakácsnő egy hóig főzne s még megtakarítaná 
mellette a zöldségét és a gyümölcsöt is.

Hogy egv kis összehasonlítást csináljunk, pl. An­
golul szághan könnyen lehet jó cselédeket találni. 
A isidédi teendőket nem tekintik olyan valami­
nek, a mihez előkészület nem szükséges. Ez ott 
ép oly foglalki zás, oly állás, mint akármi más, 
amibe nem azzal a szándékkal lépnek be. bogy 
minél hamarabb odébb álljanak. Sokat, kivan­
nak a cselédektől s valóban sokat is végeznek. 
Az angol I •-halok bére, beszámítva a sör-pénzt 
ib sokkal kisebb, mint amerikai testvéreiké. 
Szakácsnő ovenkint falun 1 25 dollártól kezdődő. 
Londonban 2Ü0 dollárig emelkedő bért kap, a 
mely összeg, természetesen, a nagyobb házakban 
emelkedik. Szobalányok bére 80—120 dollár. A 
mi a férfi cselédeket illeti, azok olykor valóság­

elöljáró hivatal könyöriiletességében, a kill 
szolgálat emberei tudatosan inkább elkövet 
nek olyan szabálytalanságokat, melyeket 
palástolni lehet, semmint a jobbik lelki­
ismeretük szavára hallgassanak . .

íme, itt a két szélsőség. Senkinek sem 
nehéz megtalálnia közöttük a helyes közép 
utat : feltétlen kütelességérzet, lelkiismerete 
szolgálat tél el az egyik oldalon ; okszerű 
hides, a mellett erélyes vezetés a másik 
oldalon Az egyikre épp úgy nevelni kell az 
embereket, mint a másikra Mert egyik nem 
állhat meg a másik nélkül s a szolgála1 
vallja kárát, ha hiányzik közöttük a keik
arány, ha görbe — a középút.

Temesváry Alajos.

A „Haladás“ Il-ik pályázata.
Szerkesztőségünk i<mét pályázatot hink ' 

lapunk olvasó közönségé köieben, úgy \a 
úti szakezikkekre, mint szépirodalmi közle 
menyekre.

Il-ik pályázatunk föltételei a következők:
I. Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

gid hihetetlen béreket kapnak. A melyik hal al­
mas lábikrákkal, hat láb magas termettel s p 
kis arczczal bir, az imponál a maga állásában. I1 
az i vetlek kivételek. A Daily Tolegrapli hir­
detésben egv férficselédnek, a kinek kötelesség, 
leendőit egv ló ápolása, a házi munka Yegzou 
vasárnap a plébánia templom karában való enei 
les. 1 20 dollárt ajánlottak. Egy hirdetésre, amely 
ben két kis leányhoz 125 dollár fizetése melle 
nevelőitől kerestek, két nép alatt 1 ti2 ajánl o 
érkézéit.

E néhány adatból egy .szempillantásra meg­
lehet Ítélni a különbségét Anglia es AmeriI 
közt, a hol legalali lU0°/u-al magasabbak a cs.- 
cseb'dlierek.

Összefoglalva a mondottakat, Angliában ács 
ladi tűzhely szereteti; határtalanul nagyobb 
mint Amerikában. Az angol suba sem tudna 
vendéglői s kávéházi eletet megszokni, a mi 
amerikai előtt olyan kedves és megszokott : 
talán ebben lehet keresni az angolok takaréké 
ságánal< egyik indokát. Egy ház. a végében kei 
tel: ez az angol álma s hogy ezt megvalósilhas- 
férfi es nő egyaránt képes a legsúlyosabb nólku 
lözoseket eltűrni. Az amerikai ezt nem tűzi ma 
ele életeidül s nem is töri nagyon magát után 
Nos tehát melyiket kell a kettő közül több 
becsülünk V l’ricze Collier az olvasóra bizza 
következtet est.
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Az első páJyadij egy 20 koronás arany 
I második egy 10 koronás arany.

II. Kívántatik kát szépirodalmi közlemény 
Az egyik vers, a má-ik próza. Mindegyik- 
n<‘k dija 10 10 korona aranyban.

\z I. ,'Z. pályázat, bírálóiul ismét sikerült 
megnyernünk Görgey Las/ló üzlet vezető 
urat. Tiírczay Ferenc/. felügyelő urat. a 
mi'kolczi üzletvezetoség forgalmi és keres- 
k delmi osztályéinak vezetőjét és Fűrész 
Sándor főmérnök urat. a miskolez iiv. von- 
:atási osztályának vezetőjét, a kik ez úttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.

A 11. -z. pályázat bíráló bizottsága szer- % 
ke.-ztőségünk tagjaiból áll.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja részt vehet s abból csupán csak 
zríkesztőségiink tagjai vannak kizárva 

?. A pályamunkák névtelenül, jeligés- le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

Ő A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezikkek terjedelmével 
b-gven egyező, kéziratban körülbelül N 10 
k ui van ved vre I erjedjen.

1. A beküldött pályamunkák a. ..Haladás“ 
tulajdonát képezik, s azok közlésének joga. 
ka pál\ adi.jal nem nyertek is, lapunk szer-
i Z t (iség el illeti

■ I A pálvádijuk a bíráló bizottság által 
legjobbnak taluli absolut értékű munkának 
lógnak kiadatni.

0. Azon pálvamunkák, nudvek a pálya- 
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jelligés levelükkel 
egy üt t megseniisit telnek.

7. A pályamunkák f. évi deczember hő 
I 1 ig küldendők be a ..Haladás'1 szerkesztő­
ségének ezimére.

A A pályázót eredmény ft kni-aesonvi sza­
munkban tesszük közzé.

Kelt Miskolezon, 1902. október hó 2o-én.
A „Haladás“ szerkesztősége.

hírek.
A fizetés rendezés, .léd értesült forrás után 

I- oziiljiik. hogy a fizetés rendezés ti gye roliatiio 
in halad a megoldás fele. A peiiziigyiuiniszte 

'inni a hozza at tett fizetés rendez.es ter­
veződét egeszeben <dfogadta es a kereske- 
'"Imi minisztériumhoz a részletes kidolgozás 
x,'gett vissza küldötte. Tehat végre idáig is cl- 
’fottunk s reméljük, hogy a várva-vatt rende- 

'■ a legrövidehh idő alatt keresztül megy. ha 
ak a mostani politikai állapotok nem fogjak 

hátráltatni.

* Áthelyezés, légy kedves kartársunk vált meg 
tőlünk, kinek távozását mindenki a legmélyeb­
ben sajnálja. Dr. Szlammer Ágost, krivány- 
gyetvai állomási főnök a szegedi üzletvezetőség 
hez helyeztetett át es pedig saját kérelmére, 
hol Nagy-Becskerek állomás vezetésével biza 
tett meg. Midőn búcsút veszünk tőle, hogy uj 
beosztási helyen találja meg azt, a mit óhaj.ott 
és a barátoknak olyan sokaságát, mint itt őt 
körülvette 1 Melyére Lágler Jenő lánya bányai 
állomás főnök helyeztetett, ennek helyet pedig 
Boross Mihály tartalék hivatalnok fogja be 
tölteni.

* Fásítás. Az „Erzsébet omli k fák telepítő bizott­
sága,- tervbe vette, hogy a vasúti pályatestek oldalán 
gyiimöirs-fákut. fog telepíteni és e végből előterjesztést 
tett a kereskedelmi és föMiuivvlésiigyi minisztériumok­
hoz, hol az. os-mét meleg érdeklődéssel fogadták s a 
telepítést már a jövő év folyamán meg is kezdik.

* Súlyos sérülési szenvedett november hó 27 én este 
a mi-ko!ezi rendező pályaudvarban Kozmli Pál vonat 
málházéj. Kocsikat akart össze ikasztani, s a még moz­
gásban levő kocsi elütötte. Amint leese l jobblába a 
kerek a! i került s összerunesol látott. Súlyos sérülésé­
vel az Erzsébet kórházba vitték, hol ..z orvosok jobb 
lábat amputálták. X gyors orvosi segély életét meg 
menthetővé tette.

Értekezlet Szegetlen. A vasúti központi le­
számoló hivatal igazgatási bizottsága tegnap tar­
totta meg Neugebam-r \ iktor miniszteri tanácsos 
elnöklesével szokásos ölesei. I argyaias a la került 
a kereskedelemügyi miniszternek a Magyar Állam 
v.isntaklmz intézett leirata, mely szerint a vasúti 
központi leszámoló hivatalim beosztott és a meg­
felelő előképzettséggel leró alkalmazottak is vé­
gezhetik ezentúl magántanulókként a budapesti 
vasúti tisztkepző tanfolyamé: Ezt a kedvezményt 
évenkiut tizen vehetik igénybe. Elhatározta to­
vábbá az értekezlet, hogy az összes ideiglenes, 
avagy napidijjal alkalmazolt személyzet fölvétetik 
a létesítendő Magyar Mlamvasuti Nyugdíjinté­
zetbe. Végül jóváhagytak az előterjesztett elo- 
lépteteseket. jutalmazásokat és segelvezeseket. 
Előlépett 2ti tisztviselő, ö4 ijnok e- H szolga, 
.lutalmat öli kapott, segélyt :■!•>. összesen ütimi 
korona összegben.

:: Baleket. I rancziaurszágban iHineray mellett 
a disppesl — valervi vonalon egy személyvonat 
összeütközött egy tehervonatiak Mind a két moz­
dony vezető és egy fütő eleiét veszítette három 
más vasúti alkalmazóit es két utas megsebesült.

■ Öngyilkosság l>" mbor 2-fin a hajnali érákban 
tivongyes-Ciyonuyoshal.iszi között a gyöngyösi hu zár 
laktiuiyéhé: Vöi/j János huszár kiszökött s elkesere- 
dett lelki t lapotában ti sinn* tette fejét, mely osszo- 
ronesoltatott. Az öngyilkos huszárt üyöngyösön tem ‘t- 
lék el. Xliitó ag egy nmkranezüs lovat adtak neki. 
m -lylyel I fumi nem ml ott, s a lótól eredő félelme 
adott okot az elkeseredésre.

ít
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Kirabolt vasutas. A múlt héten Hatvanban 
Kiss János vasúti alkalmazott lakásán betörök j 
jártak. Az ablakot ráinástól kiemelték s úgy 
mentek a szobába, honnan az összes holmit az 
utczára hányták, de úgy látszik megzavarták őket, 
mert a kidobóit bútorokból nem vittek el semmit. j

* A drótnélküli táviró a gyakorlatban. Egy 
olasz lap, a „Monitoré déllé Strade Ferrate“ 
érdekes hirt közöl Marconi korszakalkotó talál­
mányának. a drótnélküli távirónak gyakorlati 
használhatóságáról. A hir szerint az Atlanti- 
óczeánon járó „Alberto“ nevű olasz hadihajó j 
mindaddig, amig a kanadai Síd nevébe nem ér 
kezelt, mindennap drótnélküli táviratot kapott 
l’oldim (Anglia) állomásról A drótnélküli táviró í 
tehát min1 egy 4800 kilométer hosszú utón folyto­
nos összeköttetést tartott fönn a hajó és a szá- j 
razföld között. A készüléket mindkét helyen maga 
Marconi rendezte be

* Leesett a gépről. Kárpáti Vilmos kassa- 
oderbergi géplakatos f. hó 2-án a ruttkai fütő- 
házban egy gépet javított, munka közben meg­
csúszott és oly szerencsétlenül esett le a gépről 
a kövezetre, hogy jobb keze a csuklónál eltört.
A helyszínen megjelent pályaorvos a törést 
azonnal bekötötte s remélhető, liogv a fiatal 
ember pár hét múlva ismét munkaképes lesz.

* Összeütközés. Bécs-pgeri vonal Hlowitz állomásán 
e hó 4-en kit tehervonat összeütközött Mind a két 
vonatvezető súlyosan megsebesült és egy mozdony 
II kocsival megsérült. Az 1, számit gyorsvonat, amely­
nek 5 óra 30 perczkor kellett volna Bécsböl I'Ibsenbe 
érkeznie, a baleset miatt 1 órát és 25 perezet, a II 
sz. személyvonat pedig, amelynek 7 óra 30 porczkor 
kellett volna Pilsen be érkeznie, félórát késett

Elgázolás. I .as József ruttkai elöfiitőt, ki a 
vágányokon keresztül akart menni, egv tolató 
gép elütötte és a mozdony alá került. Fején 
súlyosan megsebesült, egyik lába térd alatt el­
írná, egyik karján pedig 2 törést szenvedett.
Az elszerencsétlenültet a helyszínen azonnal 
megjelent dr. Sztoladcsik \ ilmos es dr. Briehta 
Arnold azonnal bekötözték s további ápolás 
vegeit a teseheni kórházba szállították.

Dráma a kupéban. Mannheimban f. hó 5-én rcggvl 
a rendező pályaudvaron ogy vasuti munkás, aki a kú­
pokat tisztogatta, ,-fry elsoosxtúlyú kocsiban állott 
halántékkal holtan talált ogy- férfit és egy asszonyt.
A v*zsgálat egyelőre csak annyit derített ki, hogy a 
borsi, a melybon a holt pár feküdt 4 én este érkezett 
Hranktmiból Mannheimba ós hogy a férfi körülbelül 
harm Inez, a nő huszonöt éve> lehet. Mindkettőnek rend 
kívül választékos az öltözőké. Írást nem találtak náluk 
os semmit. |(> jelből nem lehet megítélni, vájjon öngyil­
kosságot követtek-e el közös akarattal, avagy pedig , 
gyilkosság és öngyilkosság történt-e a vasúton.

* Életmentő kalauz. Élete koc/káztatásávul 
mentette meg a napokban a bánrévei állomáson 
egy vasuti kalauz egy szegény napszámos- 
asszony életét. Ligeti Jakabnak hívják a de­
rék és önfeláldozó kalauzt; meg rdemli, hogy 
nevét átadjuk a nyilvánosságnak. A bánrévei 
állomásra egy időben szokott berobogni a tuis- 
kolczi gyors és fülek! személyvonat. Mindössze 
egy-két percezel előzi meg a fülek! vonat a 
miskolezit. így történt f. hó 1-én. A füleki 
vonat 3 perczczel előbb robogott be, mint a 
miskolezi. A kalauz — szokás szerint — 
figyelmeztette az utasokat, hogy ne szánjanak 
ki addig, a mig a miskolezi gyorsvonat meg 
nem érkezik. Egy utas, névszeriut Szarka 1st 
vánné nem hallotta a kalauz figyelmeztetését 
és kifelé igyekezett a kupéból. Ebben a pilla 
náthán robogott be a miskolezi gyorsvonat, 
melynek mozdonyától alig 1—2 lépésnyire volt 
Szarka Istváuné. Az utasok lélekzetöket vissza­
fojtva nézték a borzalmas jelenetet és bizo­
nyosan a vonat kerekei alatt lelte volna szörnyű 
halálát Szarka Istvánná, lm Ligeti Jukah ka­
lauz hirtelen oda nem ugrik és ki nem 
rántja az asszonyt a halni torkából. Ily 
módon Szarka Istvánnénak egy kis ijedségen 
kívül semmi baja nem történt. Az önfeláldozó 
kalauzt az utasok lelkesen megéljenezték.

Betörök a vasuti állomáson. Az államvasu­
tak debreezeni pályaudvarán tolvajok garázdál­
kodtak. Minthogy az áruval rakott koesikat és 
raktárakat az éjjeli őröktől megdézsmálni nem 
tudták, az állomás félre eső helyén álló sze­
mélykocsikat fosztották Ki. Az ólomzárral el 
zárt kocsikat felnyitották és az ott talált sző­
nyegeket elvitték. A kár körülbelül száz koro­
nára tehető.

* Vonatösszeütközés. Bécsböl jövő esti gyors­
vonat a pozsonyi alagút felett összeütközött 
egy arra haladó tehervonatiak Utasok nem sé­
rültek meg, de 3 teherkocsi és a mozdony 
hasznavehetetlenné vált. A gyorsvonat késéssel 
folytatta útját.

x Legújabb női ruhakelméket és más
divatáru czikkeket h gczelszerühb Braunfeld
Sándor áruházában beszerezni, a mennyi-
ben ez az egyedüli üzlet, hol a legszoro-
sabb szabott ár minden egyes czikkben
láthatóvá van téve és a túlfizetés ki vau
zárva.
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FEJTÖRŐ.
I,apunk olvasóitól szívósén közlünk rejtvényeket.

Szíímrejtvény.
22, 17, 9, 3. A legelső magyar ember.
2, 24, 4, 6. Ásvány.

I 8, 26, 26. A menyasszonyt Így is hívják
7, r,, 25, 10. Hosszufülü állat.

13, 12, 19. Reá ülnek.
14, lő, 11. 15. Ruhát tisztítunk vele.
12. 8, 15, 1. A keserű ellentéte.

27. 16. Két betű az .abe“-bői.
1- Egy népdal első sora.

í zen rejtvény nn ('fejtését doozember hó 21-én meg­
old ö lll-ik számunkban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki-
A megfejtés hatat ideje deezeniber 17.

A folyó évi 3!) ik szaluban közölt rejtvény meg­
fejtése :

Nincs eszembe semmi olyan nóta.
A mi édes hozzád méltó volna.
Szeretnek a föld mélyéből venni 
Oiyat. minőt nem hallott meg senki.'

Közli; Kovács Béla Losoncz, 1902 november ho 19.
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 

utján Hányó István nyerte meg, kinek czimére Tomes 
vary A. „Bumli“ czirnii kötetét postára tettük.

Groszman Lipót

az „Arany csizmához“ czimzett
magyar gyártmányú, kar’sb üli és siyátkészitméiiy ú

czipöraktárába
Miskolcion, Széchenyi ntcza UH. szám alatt.

(Lloyd-stíUlodával szemben)

az őszi és téli idényéé megérkeztek és i end- 
kivül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyermekczipök 
és csizmák

úgyszintén saját kés-itményü törli bagaria sizmák.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű áru­
kat bámulatos olcsó árban árusíthatom.

Egyben bátorkodom a n. ó. ^közönség b. figyel 
inét felhívni a valódi ,.MACÁRT“ czipó-ujdon- 
ságomrn, mely mindennemű lábfájást egyrészt el­
mulaszt. másrészt megszüntet, o tekintetben a leg­
jobban ajánlhatom s kizárólagosan nálam kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10 1 o engedményben 
rész sülnek. V lód! oroszországi női és férfi 
sárczipök a legjobb minő-égben és iegolc.-őbb 
árban beszerezhetők Általánosan ismert szoli- 
ditasomnál fogva egész bizalommal k -rem a n. é. 
közönség szives pártfogását és maradok tis telette! j

GrtOSZFfl.áíi LIPÓT,
Chebraux és sárga czipö-kenöcsök a legjobb minőség- ! 

ben és legolcsóbb árban

Szerkesztői üzenetek.
K. 1. T.-Lucz. Köszönjük, megkaptuk s legközelebb 

hozni fogjuk!
N. 1 Homonna. Előfizetése szeptember bú 1-én

lejárt.
Többeknek helyszűke miatt a jövő számban

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

felvétetnek a

HIRDETÉSEK
„jKaladás“

kiadóhivatalában.

* s mig átsurran a lombtalan ágakon. <

.Barangol és zug az őszi szél
panaszosan súgja, hogy

ttcc'

;<•t Iliikor becsülete van mindennek, 
ami meleg.

i

Kitűnő meleg

>
utazó bundák,
sipkák, lábzsákok, botosok

; (-s minden más sz fit‘saru ezikkek '
< ' . , I£ Kaphatók

í IIÖNEKY MIHÁLY :
szil ősnél

Kazinczy-uícza. a Seper-szállodával szemben.
IVIindszent-utca 4. szám.

• - -V
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